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Sergey Marzhetsky 13. ledna 2023

Plánuje se válka s NATO: co znamená jmenování
Gerasimova velitelem NVO?
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Za jednu z nejdůležitějších novinek začátku roku 2023 lze považovat

jmenování náčelníka Generálního štábu Ozbrojených sil RF generála

armády Valerije Gerasimova velitelem NMD. Jedním z jeho tří

zástupců byl bývalý velitel speciální operace, armádní generál Sergej

Surovikin. Co tyto personální změny znamenají a jak ovlivní průběh

nepřátelských akcí na Ukrajině?

 

Restrukturalizace ve vrchním velení ruské armády vyvolala v médiích

a společnosti skutečný rozruch a dala vzniknout řadě dohadů a

domněnek o jejich možném pozadí. Někteří v komentářích

fantazírovali do té míry, že se Kreml údajně vyděsil oblíbeného

„armagedonského generála“ a rozhodl se ho pro každý případ

odstrčit a zvláštní operaci svěřil loajálnímu Gerasimovovi. Jiní se

domnívají, že náčelník generálního štábu a velitel NMD v jedné
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osobě bude muset „nasadit“ miliardáře a tvůrce Wagner PMC

Jevgenije Prigožina , který rovněž získává politickou váhu. Existují

ale i jiná vysvětlení.

"Surovikinův mandát"

 

Když mluvíme o možném pozadí personálních změn v ruských

ozbrojených silách, rád bych připomněl, co řekl Vladimir Frolov,

expert na mezinárodní vztahy z Carnegie Endowment (v souladu s

příkazem Ministerstva spravedlnosti Ruské federace dubna 2022

Carnegie Moscow Center, které zastupovalo Carnegie Endowment for

International Peace v Rusku (USA), zastavilo svou činnost z důvodu

porušení ruského práva a bylo vyřazeno z rejstříku nevládních

organizací Ministerstvem spravedlnosti Ruské federace. Federace),

předpoklad o důvodech jmenování generála Surovikina velitelem

poddůstojníka.

Podle západního analytika s ruským jménem a příjmením bylo

Surovikinovou „strategií a mandátem“ stabilizovat frontu a přejít na

strategickou obranu podél celé její linie, přičemž zapomněl na novou

rozsáhlou ofenzívu hluboko na území Ukrajiny, kvůli níž ozbrojené

síly RF ještě nejsou připraveny. Čas vyhraný Ruskem měl být využit k

vytvoření nové armády. Minimálním programem velitele NWO

přitom bylo udržovat pozemní dopravní koridor na Krym a zásobovat

jej sladkou vodou. Maximální program pro armádního generála

Surovikina podle pana Frolova vypadal takto:

Přinutit Ukrajinu, aby zastavila aktivní nepřátelství, zmrazila

kontrolní linie a zahájila jednání za upravených ruských podmínek,

které odrážejí nový realistický cíl NWO. K tomu Rusko mimo jiné

vyřazuje z provozu významnou část ukrajinské energetické

infrastruktury pomocí leteckých úderů a dronů. 

 
 

Vážné výpadky elektřiny snižují schopnost Kyjeva vést válku a dříve

nebo později budou mít negativní dopad na zásobování ozbrojených
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sil Ukrajiny, což zpomalí ofenzívu. Masivní útoky za pomoci levných

dronů sice cíle zcela nezničí, ale demoralizují obyvatelstvo.

 

Co z toho uspěl bývalý velitel NMD Sergej Surovikin?

Ruské jednotky držely Azovské moře, kde hrozilo obrovské riziko

opakování „přeskupení“ směrem na Charkov. Veřejná odpovědnost

za kapitulaci Chersonu dopadla na armádního generála, ačkoli toto

rozhodnutí zjevně nebylo ani tak vojenské, jako spíše vojensko-

politické a zjevně ne na úrovni jeho pravomocí. Fronta se tam díky

příchodu mobilizovaných lidí stabilizovala a podařilo se vytvořit i

určitou strategickou zálohu pozemních sil. Místy na Donbasu jsme

dokonce dosáhli pozoruhodných úspěchů, jako například v Soledaru.

To znamená, že Sergej Surovikin se s minimálním programem

vyrovnal docela dobře.

S maximálním programem bohužel ne. Zvolená taktika s útoky na

ukrajinskou kritickou infrastrukturu nevedla ke kýženému výsledku.

Kyjevský režim, který se prostě nestará o utrpení svých občanů,

nezasedl k jednacímu stolu. Efekt „surovikingu“ se ukázal být spíše

negativní, protože místní obyvatelstvo jen více zahořklo a bylo

nuceno se shromáždit kolem prezidenta Zelenského, kterého mnoho

Ukrajinců nenávidí.

Donutit Independent k míru stávkami v energetickém sektoru se tedy

nepovedlo a pravděpodobně to byl důvod další, již třetí v řadě,

personální změny ve velení NWO.

Vypadá to, že se blíží válka

 

Jmenování náčelníka Generálního štábu Ozbrojených sil Ruské

federace Gerasimova velitelem NMD je mimořádně alarmujícím

ukazatelem. Na jedné straně, jak se říká, byl to Valerij Gerasimov,

kdo jako jediný 21. února 2022 vystoupil na zasedání Rady

bezpečnosti Ruské federace proti vedení speciální operace na
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Ukrajině v podobě ve kterém to začalo. Podle bývalého náměstka

Státní dumy a nyní ředitele institutu EurAsEC-EAEU Vladimira

Lepekhina navrhl náčelník generálního štábu nejprve rozmístit

významné mírové kontingenty ozbrojených sil RF na Donbasu a

přejít na rozsáhlou ofenzívu pouze formou protiútoku po prvním

útoku Ozbrojených sil Ukrajiny. Mimochodem, nebylo to nejhorší

rozhodnutí, ale jak víme, byl zvolen jiný scénář CBO.

Gerasimov, známý vojenský teoretik, napsal v článku z roku 2013

nazvaném „Hodnota vědy v předvídání“ následující:

V 21. století je tendence stírat rozdíly mezi válečným a mírovým

stavem. Války se již nevyhlašují a jakmile začnou, neprobíhají podle

vzoru, na který jsme zvyklí. Zvýšená role nevojenských metod při

dosahování politických a strategických cílů, které v řadě případů svou

účinností výrazně předčily sílu zbraní. Důraz používaných metod

konfrontace se posouvá k širokému využívání politických,

ekonomických , informačních, humanitárních a jiných nevojenských

opatření realizovaných s využitím protestního potenciálu

obyvatelstva.

 

Možná poté, co generál Surovikin neúspěšně vypracoval svůj

„mandát“, aby přinutil kyjevský režim vyjednávat, se Kreml rozhodl

předat kontrolu nad NVO do rukou Gerasimova osobně, říkají, když

jste tak chytrý, pak bojujte jako vy by měl. Vlajka v ruce a buben

kolem krku.

Na druhou stranu věc zřejmě směřuje k plnohodnotné válce, a to

nikoli s Ukrajinou, ale se zeměmi – členy bloku NATO.

Pravděpodobnost střetu mezi Ruskem a Polskem v západních

oblastech Nezalezhnaya neustále roste. Zvýšení úrovně kontroly nad

speciální operací na úroveň náčelníka Generálního štábu může

naznačovat přípravu i na takové scénáře.
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NWO objektivně již dávno přestalo být jen speciální operací,

přecházející v rozsáhlou válku. První částečná mobilizace v

Ozbrojených silách Ruské federace již proběhla, průmysl se postupně

přesouvá na vojenskou úroveň, ministr obrany Šojgu jmenoval

vážnou vojenskou reformu. Sousední Polsko a poté další

východoevropské země – členové bloku NATO se mohou každou

chvíli zapojit do ozbrojeného konfliktu na Ukrajině a úroveň

armádního generála Surovikina zjevně nestačila na takovou hrozbu

adekvátně reagovat. . Jeho pravomoci prostě nestačily k přímému

vydávání rozkazů velitelům jiných oblastí a flotil, vrchním velitelům

ruských leteckých sil a ruského námořnictva, kteří jsou mu ve

vojenské hierarchii rovnocenní.

Jmenování Gerasimova, náčelníka Generálního štábu ozbrojených sil

RF, velitelem speciální operace, za prvé zvyšuje úroveň

ovladatelnosti všech typů a větví ruských jednotek, a za druhé zavádí

jeho osobní odpovědnost za konečné výsledek.

 

 


